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Η Πανήγυρις των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων στο 
Λονδίνο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος χοροστάτησε στην Ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας 
στον εορτάζοντα Ιερό Ναό των Αγίων Δώδεκα Αποστόλων στο 
Χάτφιλντ του Ευρύτερου Λονδίνου.

Μετά του Θεοφιλεστάτου συνιερούργησαν ο Προϊστάμενος του Ι. Ναού, 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωσήφ Παλιούρας, ο 
Αιδεσιμότατος Οικονόμος π. Δημητριανός Μελέκης, ο Αιδεσιμότατος Πρεσβύτερος 
π. Νικόδημος Αγγελή, καθώς και ο Ιερολογιώτατος Αρχιδιάκονος π. Γεώργιος 
Τσουρούς.
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Απευθυνόμενος στο χριστεπώνυμο πλήρωμα, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος εστίασε ιδιαιτέρως στη διακονία των Αγίων Αποστόλων, 
αναλύοντας τα μηνύματα του ιερού ευαγγελίου. Εξετάζοντας τα θεμέλια της 
αποστολικής μαρτυρίας, ο προεξάρχων Αρχιερεύς υπογράμμισε ότι η πνευματική 
αυτή παρακαταθήκη πηγάζει πρωτίστως από την άδολη αγάπη προς το πρόσωπο 
του Χριστού και προς τον συνάνθρωπο, αποτελώντας την κινητήρια δύναμη κάθε 
ιεραποστολικής δράσεως. Από του ιερού βήματος, προέτρεψε τους πιστούς να 
μιμηθούν το φωτεινό αποστολικό παράδειγμα, υιοθετώντας έναν βίο ανιδιοτελούς 
προσφοράς, ώστε η θεία χάρη να μεταλαμπαδεύεται διαρκώς στο κοινωνικό 
σύνολο.



Συνεχίζοντας τη σκέψη του, ο κ. Μάξιμος επεσήμανε με έμφαση την ανάγκη 
ομολογίας της πίστεως μέσω συγκεκριμένων έργων φιλευσπλαχνίας, 
γενναιοδωρίας και ενότητος. Την αδιάλειπτη αρωγή προς τον πάσχοντα αδελφό, 
όπως εξήγησε περαιτέρω ο Ιεράρχης, την οφείλει ο κάθε χριστιανός ως άμεση και 
φυσική προέκταση της μυστηριακής του ενσωματώσεως στο σώμα της Εκκλησίας.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε προς 
άπαντας τις πατρικές ευλογίες και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα. Ακολούθως, 
ευχήθηκε όπως ο Τριαδικός Θεός χαρίζει στον ιερό κλήρο και στον παριστάμενο 
λαό υγεία, ειρήνη, ακλόνητη πνευματική δύναμη και έτη πολλά.

Τη μνήμη των Αγίων Αποστόλων τίμησαν με την παρουσία τους κατά την εόρτια 
λατρευτική σύναξη η Εντιμοτάτη κ. Μαρία Κριάρη, Επικεφαλής του Προξενικού 
Γραφείου της Πρεσβείας της Ελλάδος, και ο Εντιμότατος κ. Οδυσσέας Οδυσσέως, 
Γενικός Πρόξενος της Ύπατης Αρμοστείας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Παρέστησαν ο Δήμαρχος του Welwyn Hatfield, Εντιμότατος κ. Michal Siewniak, 
καθώς και εκπρόσωποι της τοπικής αστυνομίας και των πολιτικών αρχών της 



περιοχής. Οι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν με την παράθεση δεξιώσεως, την οποία 
προσέφερε ολοθύμως η Κοινότητα.


















